



拿房才发现落地窗变“半堵墙”

## 你知道买房还要看腰线层吗?

“当时买房的时候,不小心买了腰线层的房子。室内窗户被外立面的腰线遮挡了一半,采光相比其他家住户要差很多。最近想卖房,发现这个当时不在意的细节严重影响了转手。”近日,住在江宁一新建小区的张先生(化名)向记者抱怨,楼栋外立面腰线设计给他带来了不少麻烦。而记者发现,张先生所讲楼栋腰线设计在目前楼盘中很普遍,但大多数购房者在买房时并不会关注。

现代快报记者 杨晔 文/摄

### ● ● ● 业主投诉 外立面腰线太高 落地窗变“半堵墙”

张先生于2012年在江宁购置了一套期房,2013年房屋交付时,他才发现自己房子的窗户与当时看的样板间并不一样,而且与其他楼层住户的落地窗也不一样。

“我家阳台窗户的下面有1米高的墙面,而其他住户都是落地窗。而且我家屋内所有窗户外面都延伸出了50公分的台面。”张先生告诉记者,他家的楼层并不低,但是室内南面和北面所有窗户高度都比其他家缩水了不少,家里面的光线也因此要比其他住户差很多。

“窗户外的台面外延了50公分,上面经常会堆积杂物,比如树叶,还有楼上住户装修掉下来的杂物。由于是高楼,我们也不能利用台面放东西,东西掉落会很危险。”张先生还强调,50公分的台面站人都没有问题,这不是给小偷攀爬提供了便利吗?

而最近让张先生比较烦恼的是,“最近我想卖房,但是客户来看房时,都能明显看出我家窗户与其他家不一样,看到这点客户多少会有点犹豫。房子在中介那边挂了一段时间了,目前还未找到买家。”

### ● ● ● 记者调查 腰线层设计很普遍 但少有楼盘主动公示

记者了解到,处于腰线层的住户非张先生一家。小区内10栋住宅楼,其每一栋楼的低层与高层,都有腰线这样的设计,其他业主也向记者反映了些许不满。“买房的时候不懂,拿房时才知道自己买的房是腰线层位置。对比其他家,心里会有点失望,像是老式房子的窗户设计,采光有点影响。”另一位业主表示。

其实,这样的腰线设计在目前在售的楼盘中很普遍。记者走

访几家售楼处发现,不少楼盘都有腰线层的设计。但是购房者很少去关注这一点,置业顾问几乎不会主动提腰线层的影响。

不过,记者在河西一楼盘的开盘现场发现,开发商对于楼栋外立面带来的不利因素进行了公示。“有些外立面的设计会对房源户型有点影响,与样板间或者图纸设计有些出入。不管影响大不大,应该让购房者提前知晓。”其售楼处的置业顾问表示。

### ● 各方观点

#### 设计师: 腰线设计是为了建筑美观

一位建筑设计师告诉记者,“腰线主要是起到建筑造型美观的作用。一般住宅楼在设计上会分为底端、中端、顶端三部分,从设计角度出发会考虑在底端和顶端处设计腰线,作为美化。腰线一般在50公分左右,会对处于腰线层上的住户采光有一定遮挡影响。”“在没有公示的情况下,细心的购房者在沙盘模型上可以观察出来并做出选择,有些楼盘的腰线设计会有部分遮挡,不过也有楼盘设计合理就规避了这一点。”设计师表示。

#### 房产部门: 尚未对腰线层有公示要求

对此,南京房产部门的工作人员表示,有要求项目销售现场要对楼盘周边不利因素进行公示,但只包含变电站、垃圾站、公厕、高架等等。“目前并没有要求对腰线设计的不利进行公示,如果这一类房源能满足住户日照2小时的国家标准,应该不会要求公示。”

不过,在石家庄就有开发商针对腰线层的房源销售,给出了额外的优惠政策。而在南京,腰线层的房源与其他楼层的房源售价并没有异样。比如,仙林某项目的腰线设计在10楼,而10楼由于在小高层楼栋中楼层位置较好,其价格相比低层房源价格反而更高。



处于腰线层位置的住户的采光均受到一定影响



屋内所有窗户外面都延伸出了50公分的台面 阳台窗户下面有1米高的墙面,而其他住户都是落地窗

## 河西南有楼盘“放风价”3.9万元/m<sup>2</sup>

业内:开发商为拔高预期,实际开盘价未必如此

“去年嫌弃河西南太偏,等今年想在河西南买房时,才发现一套房子涨了100多万”,在逛了一圈河西南后,购房人小徐发现板块内各家楼盘预计开盘均价要比年前高出2000-4000元/m<sup>2</sup>不等,更有楼盘声称下批开盘均价要达3.7万元-3.9万元/m<sup>2</sup>,这让错失购房时机的小徐追悔不已。

现代快报记者 杜磊

### 多盘将集中加推,售价最高达3.9万元/m<sup>2</sup>

“去年公司团购河西南的房源,2.5万元/m<sup>2</sup>的单价,我嫌贵这儿太偏就没参加团购。”而让小徐想不到的是,如今河西南大部分的房源均价都已经到3.2万-3.5万元/m<sup>2</sup>了。

在正荣润峯,小徐看中一套127m<sup>2</sup>的户型,置业顾问直言3月份项目开盘价要达到3.7万-3.9万元/m<sup>2</sup>,比上一次3.3万-3.5万元/m<sup>2</sup>的开盘价要涨约4000元/m<sup>2</sup>,置业顾问鼓励小徐早点下手,楼层低一点估计3.6万元/m<sup>2</sup>多一点能够买到手,不然再下一次开盘价格估计就要到4万元/m<sup>2</sup>。

而除了价格上涨较大的正荣润峯外,目前板块内大多数楼盘预计的开盘价都集中在

### 物价部门:督促开发商合理定价,未设10%涨价红线

对于河西南这样的高售价能否站稳,业内存疑。

正荣润峯的置业顾问透露,项目此前的报价已经被物价局打回,正在经历新一轮的报价,对于3.7万元-3.9万元/m<sup>2</sup>的预计销售均价,他坦言“这样的价格我们开盘只准备卖个7成左右”。

佳兆业的置业顾问也坦言项目此次报批的价格是3.5万元/m<sup>2</sup>,

“估计肯定通过不了”。同时,

河西南各家楼盘都透露,现在物价局要求每次房价涨幅不能超过上次报价的10%。而报价只有3万元/m<sup>2</sup>的海峡城则表示,由于项目拿地价格低,价格也报不上去了。

不过,对于10%涨价红线一说,物价局相关负责人表示这只是开发商的说法,房价不在政府定价目录,是由经营者自主定价

决定的,他同时表示,对社会反映强烈价格上涨压力较大的区域和楼盘,督促开发企业根据城市和经济发展,以及居民收入的实际情况等因素,依照市场决定情况制定合理的销售价格,防止提前透支价格预期,造成房价虚高。对库存量较大的区域和楼盘,指导开发企业合理统筹申报价格,理性定价,加大对库存的压力。

### ● 业内观点 河西南规划、配套成熟至少需5年以上

一位不愿透露姓名的河西南开发商则坦言,虽然河西南的房价上涨对于扎根此地的开发商来说是好事,但房价如此快速地上涨已经超出了他的预期。

他分析表示,虽然河西南年前至今基本处于无房可卖的状态,但在3、4月份将会迎来集中推盘,产品的集中上市以及价格

的不断上扬可能都会影响未来市场的接受度。

“不排除开发商通过放风价来拔高预期,提高实际开盘时房价性价比的可能”。该人士表示,从长远来看,河西南的鱼嘴规划、商业中心配套等都有潜力可挖,但这样的发展至少要经历5-10年才能达到成熟期。

### 联系我们

如果您在买房、物业等方面遇到问题,可向“南京买房”微信后台反馈,我们会在第一时间作出回应。

您也可以拨打热线:

**84783461**

